

2017耶鲁暑期交流小结

2017-12-01 10:19:57

今年夏天，我有幸参加了耶鲁的暑期课程，从初到美国的新奇兴奋，到面对繁重学习任务的紧张感，再到最后的不舍，在耶鲁的五周注定是珍贵的回忆。2017耶鲁暑期交流小结 今年夏天，我有幸参加了耶鲁的暑期课程，从初到美国的新奇兴奋，到面对繁重学习任务的紧张感，再到最后的不舍，在耶鲁的五周注定是珍贵的回忆。出发前，我们几个参加Session B的同学就已经通过学邮和微信认识了，一起经香港转机到达纽约，再从纽约坐火车到达耶鲁大学所在地纽黑文。先说一说纽黑文的治安吧，这应该也是很多同学关心的问题，校园内隔五十米就有报警器，警车和警察也经常能看到，白天还是比较安全的。纽黑文的市中心绿地是传说中的犯罪高发地，所以最好不要单独去那附近，更不要晚上去。但是需要注意的是，即使在校内天黑以后出门最好也要结伴，当然你也可以在晚上打电话叫学校和警察护送你回寝室。宿舍区的门禁比较严，而且每个宿舍区都有自己的图书馆，因此在宿舍区学习到深夜就不用担心安全问题了。除此之外，开学第一天的安全教育还会讲到很多具体的注意事项，牢记于心就好。至于在耶鲁的学习，的确是比较紧张的，因为暑校的课程都是seminar的形式，所以每节课需要提前看很多reading，一门课十个左右的学生，课上也都需要参与到讨论中去，所以虽然学习压力大，对能力的提升也是非常明显的。基本每个人都会选两门课，一门课大概一周上两到三次，我的两门课刚好在周一三五的上午和下午，所以周二和周四就能专心看reading，再简单介绍我选的这两门课，一门是International Human Rights and Politics，老师是墨西哥人（有时候口音听不太懂），自己也投身于人权保护的第一线。有一次带我们去纽约的帝国大厦参观NGO的总部，像这种academic trip

今年夏天，我有幸参加了耶鲁的暑期课程，从初到美国的新奇兴奋，到面对繁重学习任务的紧张感，再到最后的不舍，在耶鲁的五周注定是珍贵的回忆。

出发前，我们几个参加Session B的同学就已经通过学邮和微信认识了，一起经香港转机到达纽约，再从纽约坐火车到达耶鲁大学所在地纽黑文。先说一说纽黑文的治安吧，这应该也是很多同学关心的问题，校园内隔五十米就有报警器，警车和警察也经常能看到，白天还是比较安全的。纽黑文的市中心绿地是传说中的犯罪高发地，所以最好不要单独去那附近，更不要晚上去。但是需要注意的是，即使在校内天黑以后出门最好也要结伴，当然你也可以在晚上打电话叫学校和警察护送你回寝室。宿舍区的门禁比较严，而且每个宿舍区都有自己的图书馆，因此在宿舍区学习到深夜就不用担心安全问题了。除此之外，开学第一天的安全教育还会讲到很多具体的注意事项，牢记于心就好。

至于在耶鲁的学习，的确是比较紧张的，因为暑校的课程都是seminar的形式，所以每节课需要提前看很多reading，一门课十个左右的学生，课上也都需要参与到讨论中去，所以虽然学习压力大，对能力的提升也是非常明显的。基本每个人都会选两门课，一门课大概一周上两到三次，我的两门课刚好在周一三五的上午和下午，所以周二和周四就能专心看reading，再简单介绍我选的这两门课，一门是International Human Rights and Politics，老师是墨西哥人（有时候口音听不太懂），自己也投身于人权保护的第一线。有一次带我们去纽约的帝国大厦参观NGO的总部，像这种academic trip的费用全部都是耶鲁出的，这门课的reading也特别多，第一天上课就布置了一百多页，要求下次课前看完，因此熬夜看reading是常有的事。期中是闭卷考试和pre，考试说实话比较难，而且都是课上没有涉及到的论题，有不少母语学生在短短两个小时就写满了一本练习本，中国学生可能就稍微吃点亏。pre按国家分

组，每一组介绍自己国家的人权状况，老师随时会打断问问题和发表评论，这位老师又对中国的历史特别感兴趣，所以我们原定一小时的 pre 做了三个小时，期末是一篇正文二十页的论文，一开始根本不觉得自己有可能完成这样长度的英文论文，最后写完了还是很有成就感的。另外一门是 Lies and Deception，看似像心理学其实这是一门哲学课，而且偏分析主义哲学，一开始花了很长的时间定义和区分 lies 和 deception，还是很能锻炼人的思维能力的。每周都有一个不超过一页的作业，写过两三篇论文，篇幅都不长，老师会给好几个题目，并且会把问题解释得非常清楚，其中一定有一个是让你有话可说的，而且老师人非常好，在我交完期末论文之后他得知我遭遇了航班延误，还特地告诉我如果我的论文受到影响可以给我 extension。总之，这两门课给我的最大感受是，老师们都非常重视和学生的交流。因为我在人权课上经常会提出和老师不一样的看法或者是中国的不同做法，老师也一直是非常包容的态度，他非常鼓励和欢迎中国学生提供不一样的视角，有一次课上我没发言，老师下课还问我平时那么活跃今天为什么没怎么说话，可见老师是非常在意每一个人的表现和反馈的。哲学课本身难度比较高，我一开始有些没跟上节奏，就算思维跟上了老师和其他 native speaker，表达也跟不上，所以一直不敢发言，没多久在校园里遇到老师，老师就非常主动地和我打招呼，在我说明了自己的难处之后，老师建议和鼓励我在课后多和他交流，有了老师的鼓励，我在课堂上的表现也越来越自信，最后这门课也拿到了一个让我比较满意的成绩。..

最后就是在耶鲁的衣食住行。纽黑文本身气温不高，夏天即使是大晴天也不会很热，我住的 Berkely College 虽然没有空调，我自己买的电风扇也只是偶尔在中午用一会儿，晚上甚至会有些凉。但是听说 Morse College 的宿舍白天就和桑拿房差不多，只能逼着自己往图书馆跑。这里要提醒一下，耶鲁室内的空调威力都非常大，比如食堂、教室和图书馆，我去了没几天就冻感冒了，虽然校医院的条件和医务人员的态度

都无可挑剔，身在异国还是要注意身体，长衣长裤和外套是必不可少的。说到食堂，我想这是让很多人又爱又恨的地方，我们参加耶鲁 Session B 的六位复旦同学每晚都会约着在食堂吃，大家坐在一块边吃边聊，有说不完的话题和停不下来的笑声，但是连吃了几个星期高度重复的美式食物，最初的新鲜劲一过，我们都无比想念中国菜，看着盘子里的各种不知道名字的黑料只能皱着眉头咽下去。后来，我们更是直接把 dining hall 叫成且苑，也算是在异国他乡找到了熟悉感。图书馆也是耶鲁的一大亮点，校园里大大小小的图书馆很多，且硬件设施都让人非常羡慕，电子阅览室里的 Mac 崭新如初，图书馆里的单人自修室，图书借阅也很方便，总之学习体验非常棒。以及虽然平时学习紧张，周末还是能抽出时间好好放松的。耶鲁会组织很多周末的活动，去百老汇看音乐剧、看棒球赛、也会有奥特莱斯和海边一日游，因为价格低廉名额有限，很多活动是要摇上号才能去的，期中之后就很容易抽中，大概是因为大家都忙着应付期中 and 期末。当然也可以自己约上小伙伴去周边观光，我们几个人就一起去过波士顿，纽黑文的交通非常便利，离纽约很近，去周边的城市，打一辆 uber 或者坐火车都可以，毕竟去一次美帝也不容易，即使是相近的城市给人的感觉也不一样，一定要多出去走走看看才值得！..

一周的交流时光很快就结束了，回顾这个夏天，最大的收获大概是结识了堪称世界范围内最优秀的一批同龄人，知道了和自己一样年纪的人都在做什么和思考些什么，自己各方面的能力也在不知不觉中得到了提升。同时，在借这篇小结，把在在耶鲁的短暂交流好好梳理一遍，越发觉得这次经历可贵。..

